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Enrollment No: _______________________         Exam Seat No:_______________________ 

C.U.SHAH UNIVERSITY 
Winter Examination-2018 

 

Subject Name: Accounting & Finance-II  
Subject Code: 4CO02AFI1    Branch: B.Com (Gujarati)   

Semester: 2         Date:  09/10/2018   Time: 02:30 To 05:30   Marks: 70 

 

Instructions: 

(1) Use of Programmable calculator & any other electronic instrument is prohibited. 
(2) Instructions written on main answer book are strictly to be obeyed. 
(3) Draw neat diagrams and figures (if necessary) at right places. 
(4) Assume suitable data if needed. 

 
Q-1  Attempt the following questions: 

 
(14)  

 a)  નીચેના ળબ્દોભાાંથી કમો ળબ્દ ડોક્ટયનાાં હશવાફો ભાટે ફાંધ-ફેવતો નથી.\ 
(A)દલાનો ખચચ    (B)ઓહડટ પી    (C) નવચનો ઩ગાય      (D)કાં઩ાઉન્ડયનો ઩ગાય 

1 

 b)  કમા વાંજોગોભાાં વોરીવીટવચ હશવાફો યોકડનાાં ધોયણે યાખે છે? 

(A)નલા બાગીદાયને પ્રલેળ આ઩તા વભમે            
(B)઩ાઘડીનાાં મલૂમાાંકન વભમ ે

(C)લતચભાન ઩હયસ્થથતત મથાલત જ઱લામ યશ ેત્માયે 

(D)નપા-નકુળાનનાાં પ્રભાણભાાં પેયપાય થામ ત્માયે 

1 

 c)  ઉઘયાણીની ભ઱ેરી યકભ ળોધલા ભાટે કયુાં ખાત ુફનાલવુાં ઩ડે છે?  
(A)રેણદાયનુાં ખાત ુાં                             (B) પતનિચયનુાં ખાત ુાં 
(C)઩ેટાયોકડનુાં ખાત ુાં                            (D) દેલાદાયનુાં ખાત ુાં 

1 

 d)  ળાખા ખાત ુાં એ કમા પ્રકાયનુાં ખાત ુાં છે?  
(A)ભાર-તભરકત ખાત ુાં                          (B) વ્મસ્ક્ત ખાત ુાં  
(C)ઊ઩જ ખચચ ખાત ુાં                            (D) ઉ઩યનાભાાંથી કોઇ઩ણ નહશ 

1 

 e)  ભાગચથથ યોકડની આભનોંધ રખતી લખતે ળાખા કોના ખાતે જભા કયે છે?  
(A)યોકડ ખાતે    (B)ળાખાખાતે    (C)ભાર-તભરકત ખાતે   (D)મખુ્મ ઓહપવ ખાતે 
 

 

1 

 f)  મખુ્મ ઓહપવ તેની ળાખાને મ઱ૂહકિંભત ઩ય 25% ચઢાલીને બયતતમા હકિંભતે ભાર ભોકરે 
છે તેથી નપો બયતતમા હકિંભતના................ ટકા થામ. 
(A) 20%            (B) 25%                 (C) 30%          (D) 40% 

1 
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 g)  એક ફાાંધકાભની ઩ડતયભાાં ભાર અને ભજૂયીનુાં પ્રભાણ 5:3 શત ુાં અને ભજૂયી અને અન્મ 
ખચચનુાં પ્રભાણ 5:3 શત ુાં તો ભાર અને અન્મ ખચચનુાં પ્રભાણ કેટલુાં?   
(A)5: 3           (B) 25 : 9          (C) 15 : 4                (D) 10 : 3 

1 

 h)  જૂના કાટભા઱ની ઊ઩જ પનુ: થથા઩નાના હશવાફોભાાં નીચેના ખાતે જભા રેલામ છે? 

(A)મડૂી ખાતે                                           (B) ભશસેરૂી ખાતે      
(C) યોકડ ખાતે                                         (D) પનુ: થથા઩નાખાતે 

1 

 i)  પનુ: થથા઩નાના હશવાફોભાાં લધાયાની તભરકતનાાં ફાાંધકાભ અંગેનુાં ખચચ ગણામ છે?  
(A)મડૂી ખચચ      (B)યોકડ ખચચ          (C) ભશસેરૂી ખચચ    (D) ઩યચયૂણ ખચચ 

1 

 j)  મડૂીભા઱ખાના મખુ્મ કેટરા પ્રકાયો છે? 

(A)઩ાાંચ                (B) ફે                (C) ત્રણ                    (D) ચાય 

1 

 k)  “જેઓ મડૂી પયૂી ઩ાડે છે, તેઓની ધાયણા પ્રભાણેના દયને શુાં કશલેાભા આલે છે?  
(A)મડૂીયોકાણ      (B)મડૂીભા઱ખુાં       (C)મડૂીવર્જન       (D) મડૂી઩ડતય 

1 

 l)  મડૂીફજેટ અને મડૂીભા઱ખાની યચના અંગે તનણચમ રેતી લખતે.......... 
(A)મડૂી઩ડતયનો ખ્માર કયલો જરૂયી નથી. 
(B) મડૂી઩ડતયનો ખ્માર કયલો ઩ડે છે. 
(C)કોઇ઩ણ ખ્માર કયલો તે વભમનો ફગાડ ભાત્રછે. 
(D)કાાંઇ તલચાયણા રાબદામી નથી. 

1 

 m)  મડૂીભા઱ખાભાાં પ્રતતબફિંબફત થતા તલતલધ પ્રકાયના બાંડો઱ોના પ્રભાણને શુાં કશી ળકામ? 

(A)મડૂીકયણ         (B)મડૂીભા઱ખ ુ          (C)મડૂીની ઩ડતય      (D)મડૂીવર્જન   

1 

 n)  મડૂીની બાહયત વયેયાળ ઩ડતય નક્કી કયલાભાાં : બાહયત વયેયાળ ઩ડતય બાય આ઩લા 
ભાટે કમા ફે આધાય રઇ ળકામ? 

(A)શનૂ્મ તલકાવદય અબબગભ                    (B) તલકાવદય અબબગભ  

(C)હડતલડન્ડ અબબગભ                            (D)ચો઩ડે મલૂમ અને ફજાયમલૂમ  

1 

Q-2  Attempt all questions (14) 

 A  (I) નીચેના વ્મલશાયોની આભનોંધ રખો: 
(1) અવીરો ઩ાવેથી અગાઉથી ભ઱ેરી યકભ રૂ 10,000 

(2) અવીરો લતી તેભની ફાકીભાાંથી ખચેર યકભ રૂ 2,500 

(3) અવીરો ઩ાવેથી અગાઉથી ભ઱ેર યકભભાાંથી લસરૂ કયેરી પી રૂ1,500 

(4) અવીરો લતી ઩યચયૂણ ખચચ ભાટે ચકૂલેરી યકભ રૂ 200   

4  

 A (II) આહટિકલવ ક્રાકચન ુાં પ્રીભીમભ એટરે શુાં?  3   

 B ભશસેરૂી ખચચ અને મડૂી ખચચ નો તપાલત જણાલો.  7  
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Q-3   (14) 

  ABC બર. યાજકોટની એક ળાખા ભલડીભાાં છે. 2001 ના લ઴ચની જરૂયી ભાહશતી નીચે 
મજુફ છે. 

તલગત યકભ રૂ તલગત યકભ રૂ 
તા. 1-1-2008ના યોજ 
થટોક  
દેલાદાયો  
પતનિચય  
઩ેટાયોકડ 
 

 
60,0000  
30,000  
10,000  
800  

તા. 31-12-2008ના 
યોજ થટોક 
દેલાદાયો 
઩ેટાયોકડ 

 
20,000  
36,000 
900  

 વષષ દરમિયાન વ્યવહારો :  
દેલાદાયો તયપથી ભાર ઩યત                                     6,000  
ળાખાને ભોકરેર ભાર                                            1,22,000 
ળાખાએ ઩યત કયેર ભાર                                         2,000  
ળાખાને ભોકરેર ઩ેટાયોકડ                                        600  
દેલાદાયો તયપથી ભ઱ેર યોકડ                                    1,80,000 
ઘારખાધ                                                         2,000  
દેલાદાયોને લટાલ                                                 3,000  
શાખાને ખર્ષ િાટે ચકુવણી  
(1)નયૂ- જકાત  રૂ 1,000  (2) ભજૂયી ખચચ રૂ 9,000 (3) ઩ગાય રૂ 15,000 
 (4) ઓહપવ ખચચ રૂ 7,000 (5) બાડુાં રૂ 9,000 (6) જાશયેાત રૂ 3,500  
      મખુ્મ ઓહપવ ળાખાના પતનિચય ઩ય 10% ઘવાયો ગણે છે. યોકડ લેચાણ વહશતનુાં 
કુર લેચાણ રૂ 2,56,000 છે.  
તૈયાર કરો : (1) કુર દેલાદાયોનુાં ખાત ુાં (2) ઩ેટાયોકડ ખાત ુાં (3) મખુ્મ ઓહપવના ચો઩ડે 
ભલડી ળાખાનુાં ખાત ુાં (4) ળાખાનુાં લે઩ાય ખાત ુાં અને નપાનકુળાન ખાત ુાં  
 
 

 

Q-4  Attempt all questions (14) 

 A તપાલત આ઩ો : થથાતનક ળાખા અને તલદેળી ળાખા  7 

 B ભાગચથથ યોકડ અને ભાગચથથ ભાર વભજાલો.   7 

Q-5  Attempt all questions (14) 

 A અભદાલાદ તભર પેકટયીના એક બાગનુાં કે જેની મ઱ૂ હકિંભત રૂ 3,75,000 છે તેનુાં રૂ  7 
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5,25,000 ભાાં નલતનભાચણ કયે છે. ભજૂયી અને ભારના બાલોભાાં અનકુ્રભે 10% અને 20% 
બાલલધાયો થમો છે. તેભનુાં પ્રભાણ ઩શરેા અને અત્માયે 3:2 છે. જૂના ભારવાભાનના 
લેચાણના રૂ 30,000 ઊ઩જ્મા છે. જૂનો ભાર 22,500 નો નલતનભાચણભાાં લધાયો છે અને 
તેનો વભાલેળ રૂ 5,25,000 ભાાં થમો છે. એક ગેથટશાઉવ રૂ 3,00,000ભાાં ફાંધાલાયુાં છે. 
  ખચચની પા઱લણીની ગણતયી દળાચલો અને જરૂયી આભનોંધ રખો.   

 B અંકરેશ્વય ફવ થટેળનની જૂની હકિંભત રૂ 2,00,000 છે શારભા ભારવાભાનની હકિંભતભાાં 
10% લધાયો થમો છે. ફવ થટેળનનુાં પનુ: ફાાંધકાભનુાં ખચચ રૂ 3,00,000 છે. આ ઉ઩યાાંત 
રૂ 10,000 ની હકિંભતનો જૂનો ભાર નલા ફાાંધકાભભાાં લા઩યેર છે. ખચચની પા઱લણી 
દળાચલો.  
 
 

7 

Q-6  Attempt all questions (14) 

 A વોબરતવટય યાજ તા 31-3-2004 ના યોજનુાં કાચુાં વયલૈયુાં તથા શલારા નીચે આ઩ેરા છે. 
તે ઩યથી તેના લાત઴િક હશવાફો ફનાલો.  

કાચુાં વયલૈયુાં 
ઉધાય ફાકી  યકભ રૂ  જભા ફાકી  યકભ રૂ  
રામબે્રયી પથુતકો  
ઓહપવ વાધનો 
ભકાન  
ઓહપવ ખચાચ  
઩ગાય અને બથ્થાઓ  
ફેન્ક    ઓહપવ  
        અવીર  
યોકડતવરક  
પી ના દેલાદાયો  
અવીરના ઩યચયૂણ ખચચ  

42,000 

25,000 

80,000 

20,000 

30,000 

10,000 

8,000 

5,000 

15,000 

2,000 
 

મડૂી  
ફાકી પી અનાભત  
પી  
તળખાલ ઉભેદલાયનુાં 
પ્રીભીમભ 
ચકૂલલાના ફાકી ઩ગાય  

20,000 

11,000 

1,93,000 

10,000 

 

 

3,000 
 
 
 
 

 2,37,000  2,37,000 
 
શલારાઓ : 

(1) પથુતકો, ઓહપવ વાધનો, તથા ભકાન ઩ય 10 % રેખે ઘવાયો ગણો. 

7 
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(2) ઓહપવ ખચાચ રૂ 500 નો વભાલેળ ભરૂથી અવીરોના ઩યચયૂણ ખચચભાાં થમેર છે. 
 
 

(3) મડૂી ઩ય 20% રેખે વ્માજ ગણલાનુાં છે. 
(4)  તળખાલ ઉભેદલાયનુાં ½ બાગનુાં પ્રીભીમભ ચાલ ુભાવનુાં ગણલાનુાં છે.  

 

(5) અવીરો ઩ાવેથી રૂ 3,000 એડલાન્વભાાં પી ભ઱ેર છે. જેનો વભાલેળ ભરૂથી 
પીના બફરોભાાં થમેર છે 

 

 

    

Q-7  Attempt all questions (14) 

 A ‘મડૂી઩ડતય’ નાાં આલશ્મક તત્લો વભજાલો.  7 

 B મડૂી઩ડતયનુાં ભશત્લ જણાલો. 7 

Q-8  Attempt all questions (14) 

 A ઓહડિનયી ળેયના મડૂીભા઱ખાના પામદાઓ જણાલો.  7 

 B આદળચ મડૂીભા઱ખાનાાં રક્ષણો વભજાલો. 7 


